

# 母亲失踪后,儿子翻出“杀妻书”

四个月前丈夫就与情妇订下了“杀妻时间表”,身为教师的他为何动杀机

10月25日上午,伴着淅淅沥沥的小雨,邵阳县塘渡口镇书堂山村的陈勇和姐姐从殡仪馆取回了母亲唐小林的骨灰。

7天前,得知母亲失踪后,他们三兄弟心急如焚地从外地赶回家中寻找,让他们没想到的是,一开始就感觉不祥的预感竟应验了。更让他们难以接受的是,残忍杀害母亲并焚尸、抛尸的凶手竟是他们的父亲陈卫年。

## 案发:很少外出的牌友不见了

邻居陈嫂家与陈家相距不到10米。10月7日下午,在陈嫂家打了一下午牌的唐小林手气不错。傍晚6点多,唐小林被丈夫陈卫年叫回家做晚饭。

8日一大早,陈嫂路过陈家时,发现陈家大门紧锁,当天下午,陈嫂再次来到陈家邀唐小林打牌,仍不见其回家。打电话,关机。

9日,另一邻居陈先生拨唐小林电话,仍是关机。陈先生翻过其家的围墙查看,屋里没人。陈先生随即打电话打到了陈卫年任教的第四完小,让接电话的人转告陈,其妻不见了。

12号,唐小林的娘家人来到第四完小寻人,学校的唐校长听到娘家人质问陈卫年,“唐小林都失踪四五天了,你还有心思上班。”

13日下午,陈卫年带着唐小林的娘家人来到派出所报案。他称,妻子7日晚上从家里出去后就再也没回家了。报完警后,陈卫年将寻人启事贴满了塘渡口镇的大街小巷。

## 线索:儿子家中翻出“杀妻书”

为唐小林担心不已的还有她的三个子女。儿子陈勇在上海攻读硕士研究生,两个女儿在外省打工。

每隔三四天,三姐弟总会与父母通电话。然而,自7日晚上起,三人始终无法打通母亲的电话,而向父亲询问,父亲总是回答“不知道”。

两年来,唐小林一直怀疑陈卫年有外遇。鉴于母亲曾多次提及此事,感觉不对劲的姐弟三人合计还是应回家看看。从14日起,姐弟三人陆续回到家中。



犯罪嫌疑人陈卫年(化名)家中,家中的柴房便是焚尸的现场。 记者 童迪 摄

陈卫年报案两天后,根据种种迹象,办案民警马高峰初步确定唐小林已遇害。而案件性质升级为谋杀案的直接证据来源于陈卫年和唐小林生活了30年的家中。马高峰介绍,陈勇回家后,在家中找到一份由陈卫年今年6月执笔的“合谋杀妻书”,落款处有陈及其情妇邓月清的签名。“大致内容是说当晚12点前要将唐小林杀死。”

## 行凶:妻子不离婚丈夫动杀机

陈勇将字条交给警方后,马高峰带领民警来到陈家,在提取并化验了陈家卧室墙面和枕头上的血迹后,证据将嫌疑目标直指陈卫年。也就在这天下午,警方将其抓捕。

“他起初蛮淡定,像没事人一样。”马高峰说,陈卫年被带到派出所之后便慌了神,交代了作案的大致经过——

7日傍晚,陈卫年将唐小林叫回家后再次提出离婚,“脾气一直很倔”的唐小林一如既往地拒绝。深夜,陈将唐杀死。随后,陈骑摩托车赶到镇上购了数十升汽油。返回家中后,陈将唐小林的尸体从卧室移至柴房,浇上汽油后焚于一口大锅之中。8日凌晨,陈卫年将装有唐小林尸骨的麻布袋往摩托车上一装,驶向了斗篷岭,抛尸至芙蓉河河堤。

19日凌晨,邓月清在长沙落网。目

前,陈卫年和邓月清已被公安机关刑事拘留,当地警方仍在调查案件的其他细节。(文中人物除民警外,均为化名)

## 记者手记

### 一出悲情的反转剧

邓月清既是陈卫年的同事,也是他的高中同学。陈、邓两人落网后,唐校长的电话被打爆了,很多退休老教师来电咨询:“一个教书育人30多年的老师怎么会将对结发妻子下毒手?!”

据称,陈勇和姐姐此前也曾就耳闻的第三者问题规劝过父亲陈卫年,但总因陈拒不承认而作罢。三人从未料想,爸爸会杀了与其相守了30年的妈妈。

而在旁人眼里,一个在妻子“失踪”后若无其事上班,到“被动”报警寻人,并处心积虑转移视线的人,最终还是没能逃过法眼。

在指认现场时,面对妻子已不足20斤的尸骨,陈卫年说,他对妻子其实还是有感情的。前后的分裂,让他成了这出悲情反转剧的男主角。那又是何种动因导致他对妻子痛下杀心呢?

反转结局揭晓后,人们大多会问“为什么会这样”,而更多的,我们能不能做些什么,让结局不至于这样。

■记者 王为薇 实习生 梁颖

## 灭火器抽查 合格率不到四成

本报10月27日讯 “朝安、海浪、玉龙等十多个品牌的灭火器均存在不合格产品现象,全省抽检合格率不到四成。”记者今日从省消防部门获悉,在对全省各地手提式干粉灭火器进行了抽样检查发现,全省抽样检测的54个批次灭火器中只有21批次检测合格,合格率为38.9%。

消防部门提醒广大市民,在购买灭火器时应认真查看灭火器标识上的生产厂家、生产日期,是否贴有消防产品身份证标识,是否有出厂合格证,同时可通过《中国消防产品信息网》查验产品的获证情况,以免买到劣质产品。

■记者 黄磊 通讯员 陈萍

## 消防征火患线索 举报者有奖

本报10月27日讯 发现火灾隐患,及时向娄底消防支队举报,就可以得到一份奖励,从昨日起,娄底市公安局消防支队在全市开展“清剿火患”的活动,邀请全市群众参与到查找火灾隐患活动中来。据悉,自9月26日起,娄底市消防部门共检查单位1863家,发现火灾隐患或违法行为1006处,督促整改火灾隐患577处,有效地改善了全市消防安全环境。

■记者 刘璋景 通讯员 曾丹 刘彦

## 两城区村干部 收受房产商贿赂被批捕

本报10月27日讯 为获取巨额的非法利润,房产商买通村支书和村主任,违规建起12栋别墅。近日,犯罪嫌疑人杨正国、刘干泉因涉嫌玩忽职守及受贿罪,被湘潭市岳塘区人民检察院批准逮捕。

杨正国、刘干泉曾分别担任湘潭市岳塘区宝塔街道东湖村支部书记、村主任,负责管理安置区的建设工作和监督施工。村上有块地,原本用来建安置房,承建商湘潭市新园房地产开发有限公司擅自改变规划设计,在这块地上违规建起12栋联排别墅,获得了巨额的非法利润。其间,杨正国、刘干泉收受了新园房地产公司的贿赂,对其违规违法建设视而不见。

■记者 刘晓波

## 全省职业技能竞赛 下月株洲开赛

本报10月27日讯 株洲市政府新闻办今天宣布,省职业技能竞赛将于11月4日在该市职教大学城举行,届时,来自全省各市州的508名技能高手将同台竞技。另据透露,株洲将耗资3亿元建设就业创业指导中心,打造国内一流的蓝领人才培养基地。日前,该项目已进行规划方案评审,选址定于云龙示范区职教大学城内,下月将动工建设。

■记者 李永亮

## 这个贼色胆包天,性侵之后还要她做女友

本报10月27日讯 男子凌晨闯入女子家,偷盗后将女子强奸,临走时竟主动留下手机号码,让女子做他的“女朋友”。前天,“异想天开”的张某被衡阳市雁峰公安分局环城南路派出所民警抓获。

25日凌晨,女子周某被一阵窸窣声吵醒。朦胧中,她感到家中进了贼,不敢出声。过了一会,那贼拿走她放在枕边的手机后,竟把手伸到她胸部。她吓得连忙坐了起来,惊慌地告诉他钱全在包里。

“钱我已拿到了,我是冲你没男朋友来的。”男子恐吓周某后,见她没有反抗的意思,便放大了胆子,厉声道,“不要喊,把衣服脱掉!”

周某见男子凶神恶煞,不敢反抗,随后遭受了男子的凌辱。事后,男子把从周某包中拿走的1600元,分出800元给她,威胁其不许报警,并强行要求她做他的女朋友。一边说,男子一边还把手机还给她,并拨通了自己的号码,留下自己的联

系方式。凌晨5点,周某跑到派出所报案。当天中午,民警将犯罪嫌疑人张某擒获。经查证,张某年近40岁,曾因盗窃被法院判刑四次。当晚,张某爬进周某租住的房屋再次盗窃。当他发现周某年轻貌美,遂动了强奸的邪念。

经进一步深挖,张某还交代了其犯下的另两起入室盗窃案。目前,张某已被刑事拘留。

■记者 徐德荣 通讯员 廖六洋



## 全省招商

全省招商电话: 0731-89910700 14789842658(彭小姐)

长沙东岸建材店地址:  
长沙市人民东路东岸建材市场西栋二楼21-23号

长沙红星美凯龙店地址:  
长沙红星美凯龙湖南馆三楼8133-8187号



福建信怡竹木有限公司是由福建省德化市华宇竹业有限公司与圣象集团有限公司、HomeLegend LLC.合资创办,长沙驰雅装饰材料有限公司是其在湖南地区的直属销售公司,主要经营强化木地板、实木多层地板、竹类木地板等,另经营正原迪斯尼儿童地毯、多种迪斯尼卡通图案,现诚招湖南省各地区经销商合作伙伴,我们期待您的加盟。